

港跨境電商菟物資



▲内地积极支援外国抗擊疫情

今年春節期間，湖北武漢爆發新冠肺炎疫情後，許多香港跨境電商紛紛行動起來，他們從國外進口大量防疫物資，支持香港和內地抗擊疫情，時常要夜以繼日地工作，體現了他們的愛國情懷。隨着內地疫情的好轉，現在他們又積極支援外國抗擊疫情，紛紛將口罩、防護服、額溫槍和洗手液等出口歐美等國，展現了他們積極的國際人道主義精神。

記者 李昌鴻深圳報道(文、圖)



▲郭文基將口罩出口歐洲國家，協助當地抗擊疫情

郭文基：因應疫情調配物資

今年春節前夕，內地武漢爆發新型冠狀肺炎疫情，二月愈演愈烈，急需大量防護服和口罩等防疫物資。為此，一些香港跨境電商積極行動起來，利用自己在海外的資源和渠道，積極採購和支持內地和香港抗擊疫情，經常是忙得不可開交。香港跨境電商協會副會長、香港金瀚橋科技董事長郭文基告訴記者，他在天津也開設了金瀚橋科技公司，天津公司有40多人。此次防疫物資業務由其香港和廣東團隊負責運營。

郭文基表示，今年春節後看到內地疫情緊張，便利用其國外資源和渠道，全身心地投入到從德國進口10000多件防護服到中國的事宜中，該批防護服從採購、運輸、入境和內地付運等他們都專門安排人手盯緊，經常是白天黑夜連續工作和加班，以確保及時供應給武漢、深圳等全國多個城市的醫院，並將一些口罩、額溫槍和防護服出口到香港，幫助香港抗擊疫情。

國內防疫物資助歐美抗疫

隨着三月下旬和四月上旬內地疫情持續好轉，郭文基又積極將國內防疫物資出口到歐洲和美國，幫助這些國家抗擊疫情。隨着內地疫情好轉和工廠全面



▲郭文基表示，部分防疫物資送到香港，支援

復工，國內防疫物資愈來愈充足。三月下旬他開始將大量防疫物資出口海外，包括口罩、防護服、護目鏡、手套、額溫槍等，出口到歐洲的西班牙、德國、瑞士和奧地利等國。其防疫物資出口數量是慢慢增長，訂單數量剛開始從幾十萬到上百萬，短期內口罩訂單訂數將達100多萬。很多國家是先完成第一單，隨着信任度的增加，訂單數量會持續增加。

談到如何接獲國外防疫物資訂單時，郭文基表示，其透過國家和地方商



▲中國的防疫物資運抵意大利

會提供，有的是來自企業、行業協會，另有部分是海外客戶的直接訂單。一些歐洲國家的地方政府和醫療體系透過我國駐當地領事館和商會集中採購。而出口給歐洲的防疫物資貨源需要進行嚴格篩選，內地廠商很多，但其資質要符合國家標準和歐美標準，總體還可以，大多數產品能夠達到歐美的質量要求。

郭文基告訴記者，他們也有一部分防疫物資如口罩、額溫槍和防護服出口到香港，不過，其中很大一部分是經過香港轉口到歐洲。因香港跨境電商協會

會長劉少華在香港有許多企業和藥房資源，郭文基與劉少華合作，為香港提供口罩、額溫槍等，滿足了香港企業和民眾的需求。

對於美國疫情日益嚴重，急需大量防疫物資，郭文基表示，他們正在透過美籍華人朋友，與其合作，拓展美國業務。因美國是由各個州自己安排採購，他正與路易斯安那州進行業務的洽談，剛開始第一批業務量不大，但雙方有了信任後對方就會加大採購，穩定下來數量就會繼續擴大。